3 octubre 2003

Microeconomia I · Exercicis · Tema 6

1. Sigui q = 10 – p una funció de demanda. (a) Quin és l’excedent total del consumidor si el seu consum és de 6 unitats? (b) Si el preu s’apuja fins a 6 unitats, quina és la variació de l’excedent del consumidor?

2. Un individu dóna un valor de 7 unitats monetàries a la primera ampolla d’aigua, 5 a la segona, 3 a la tercera, 1 a la quarta i 0 a la cinquena i successives. (a) Especifiqueu la taula de demanda corresponent i representeu-la gràficament. (b) Si el preu és 4, quantes ampolles d’aigua demandarà? (c) Si el preu es redueix a 2, com varia la quantitat demandada? I l’excedent del consumidor? Mostreu aquestes variacions gràficament.

3. Sigui la renda inicial d’un consumidor de 500 unitats monetàries (u.m.), el preu dels aliments de 25 u.m. per unitat i el preu de la resta de béns és de 50 u.m. per unitat. Suposeu que el preu dels aliments augmenta a 50 u.m. per unitat. (a) Representeu gràficament la recta pressupostària corresponent a la situació inicial i a la final. (b) Si el consumidor inicialment consumeix un lot format per 10 unitats d’aliments i 5 unitats dels altres béns, calculeu la renda addicional que s’hauria de proporcionar al consumidor per a què pogués consumir el lot inicial. (c) Donada la variació en els preus i la renda, quins lots pot esperar-se que siguin susceptibles de ser escollits pel consumidor?

4. Un consumidor té la funció d’utilitat u(x, x) = x x + x. (a) És el lot (x, x) = (2, 3) el lot òptim amb preus p = 3 i p = 2? (b) Obtingueu les funcions de demanda dels dos béns?

5. Calculeu el lot òptim quan la funció d’utilitat és u(x, x) = x x, la renda són 100 unitats monetàries i els preus són p = 1 i p = 2.

6. Considereu les següents dades: funció d’utilitat, u(x, x) = xx; renda, 400 unitats monetàries; preus dels béns, p = 4 i p = 8. (a) Calculeu el lot òptim. (b) Si la renda augmenta en 160 unitats, obtingueu el nou lot òptim. (c) Determineu la corba renda-consum i representeu-la gràficament. (d) Obtingueu la corba d’Engel del primer bé.

7. Considereu les següents dades: funció d’utilitat, u(x, x) = xx; renda, 90 unitats monetàries; preus dels béns, p = 2 i p = 3. (a) Calculeu el lot òptim i la utilitat corresponent al lot. (b) Determineu el lot òptim si p es redueix a la meitat.

8. El preu d’un paquet de tabac (T) és de 100 unitats monetàries, el d’una ampolla d’alcohol (A) de 150 unitats monetàries, la meva renda de 1000 unitats monetàries i les meves preferències sobre lots (T, A) de paquets de tabac i ampolles d’alcohol poden representar-se mitjançant la funció d’utilitat  u(T, A) = TA. (a) Trobeu el lot òptim. (b) El Partit dels Ebris proposa imposar un subsidi sobre el consum d’acohol de 30 unitats monetàries. Quina modificació experimentaria el lot òptim si la mesura es dugués a terme?

Qüestions tipus test

1. La corba que té la propietat de representar les diferents combinacions de béns que proporcionen el mateix nivell d’utilitat s’anomena:

(a) recta pressupostària.

(b) isocost.

(c) corba d’indiferència.

(d) funció de demanda.

(e) funció d’utilitat.

2. En el model estàndar de representació de preferències, quina de les següents afirmacions respecte a les corbes d’indiferència és correcta?

(a) Corbes d’indiferència més allunyades de l’origen porten associats nivells inferiors d’utilitat total en relació amb corbes més properes a l’origen.

(b) Dues corbes d’indiferència no poden tallar-se.

(c) El moviment al llarg d’una corba d’indiferència fa que canviï el nivell d’utilitat.

(d) Res de l’anterior.

3. El pendent de la recta pressupostària fa referència

(a) al quocient entre la renda del consumidor  i el preu del bé.

(b) al quocient entre la renda dels consumidors.

(c) al quocient entre les elasticitats dels béns.

(d) al quocient entre els preus dels béns.

(e) a res de l’anterior.

4. Donada una recta pressupostària, una disminució en el preu d’un bé 

(a) modifica el pendent de la recta

(b) fa que la recta pressupostària es desplaci paral·lelament cap a la dreta.

(c) provoca una disminució de la quantitat de tots els béns.

(d) no afecta el pendent de la recta pressupostària.

(e) no causa res de l’anterior.

5. Un desplaçament paral·lel de la recta pressu-postària cap a la dreta pot està causat per

(a) un augment de la renda del consumidor.

(b) una variació de la relació de preus.

(c) per un increment de tots els preus en la mateixa proporció.

(d) una disminució dels preus de la mateixa proporció.

(e) res de l’anterior.

6. El lot òptim d’un consumidor preu-acceptant maximitzador d’utilitat és tal que

(a) la relació marginal de substitució sigui igual al pendent (en valor absolut) de la recta pressupostària.

(b) el lot maximitzi la utilitat marginal.

(c) la utilitat marginal de la última unitat escollida de cada bé sigui la mateixa.

(d) tot l’anterior és cert.

7. L’efecte substitució

(a) fa que augmenti sempre el consum d’un bé que s’abarateix en termes relatius.

(b) fa que augmenti sempre el consum d’un bé que s’encareix en termes relatius.

(c) depèn de l’efecte-renda.

(d) depèn de la naturalesa dels béns.

(e) Res de l’anterior.

8. La funció de demanda del mercat de les raquetes de tennis es representa en el diagrama adjunt. Si inicialment el preu del mercat és P=20, quina figura representa l’excedent dels consumidors?

(a) FGCE

(b) CGD

(c) EHD

(d) FHG

(e) CDBA
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9. Segons el diagrama anterior, si el preu disminueix de p = 20 a p = 10, quina figura representa l’increment en l’excedent dels consumidors?

(a) EHD

(b) FGH

(c) CGD

(d) EFGC

(e) EFGD
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